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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Уроженец Беларуси, вошедший в историю как исследователь гвианской фауны:
1) К. М. Ельский 2) И. И. Домейко 3) И. Д. Черский 4) Б. И. Дыбовский

2.  Для морского транспорта в транспортной системе мира характерна:
1) низкая провозная способность 2) транспортировка грузов преимущественно на небольшие расстояния

3) наибольшая доля среди других видов трансnорта в перевозке грузов между странами
4) меньшая средняя дальность перевозок в сравнении с железнодорожным транспортом

3.  Роза ветров (см. рис.) отражает преобладание ветров:

1) восточных; 2) северо-западных; 3) юго-восточных; 4) юго-западных.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

4. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче нефти 2) поголовью овец и коз

3) протяженности железных дорог 4) тоннажу спускаемых на воду судов

5.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Дания, Канада 2) Нигер, Индия 3) Чад, Украина 4) Бразилия, Афганистан

6.  Полуостров, расположенный в азиатской части Евразии,  — это:
1) Корейский 2) Кольский 3) Апеннинский 4) Балканский

7.  Для географии населения Беларуси характерно(-ен):
1) уменьшение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

2) увеличение доли сельских жителей в обшей численности 3) численное преобладание протестантов среди верующих
4) высокий удельный вес детей в возрастной структуре

8.  О т в е т :  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории превосходит Францию

2) наименьшую по протяженности государственную границу имеет с Латвией
3) границу государства с Польшей пересекает река Припять

4) крайний восточный пункт страны расположен в Кричевском районе

9.  Установите соответствие «тектоническая структура  — форма рельефа», закончив логический ряд: Сибирская платформа  —
... :

1) Западно-Сибирская равнина 2) Среднесибирское плоскогорье 3) Валдайская возвышенность 4) плато Декан
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10.  Для природы Северной Америки характерно(-а, -ен):
1) вхождение в состав древнего материка Лавразия 2) высокая сейсмичность восточной части материка

3) выпадение максимального годового количества осадков в умеренном климатическом поясе на побережье Атлантического
океана

4) наибольший среди рек материка объем стока у реки Святого Лаврентия

11.  В характеристике сельского хозяйства мира ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в структуре земель сельскохозяйственного назначения наибольшую долю составляет пашня

2) среди регионов наибольшей долей в структуре валового сбора кукурузы выделяется Северная Америка
3) среди зерновых культур по валовым сборам лидирует пшеница

4) наибольшим среди регионов поголовьем крупного рогатого скота выделяется Австралия

12.  Федеративным по форме политико-территориального устройства является государство:
1) США 2) Эстония 3) Франция 4) Польша

13.  Для социально-экономического развития Африки характерна(-о):
1) отсутствие государств с монархической формой правления

2) наиболее низкий уровень урбанизации в странах Северной Африки
3) высокий уровень развития обрабатывающей промышленности в большинстве стран

4) монокультурный характер растениеводства во многих странах региона
5) наличие в перечне главной экспортной продукции пшеницы, кукурузы и риса

14.  В характеристике Африки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) к щитам Африканской платформы приурочены осадочные полезные ископаемые

2) система линейно вытянутых разломов сформировалась на востоке континента
3) среди пустынь особой сухостью отличаются пустыни Южной Африки — Калахари и Намиб

4) самая длинная река континента — Нигер
5) на склонах Атласских гор в условиях средиземноморского типа климата растут широколиственные леса

15.  В характеристике сельского, лесного и рыбного хозяйств Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в стоимостном выражении производимой сельскохозяйственной продукции доля животноводства превышает долю растение-
водства

2) площадь посевов яровых больше площади посевов озимых зерновых культур
3) второй по значению подотраслью животноводства является овцеводство

4) наименьшая доля лесных насаждений приходится на хвойные породы (сосна, ель)
5) рыбхозы страны специализируются исключительно на разведении карася

16.  К бассейну Чёрного моря относится река:
1) Вилия 2) Нёман 3) Западный Буг 4) Западная Двина 5) Припять

17.  Заросли вечнозеленых жестколистных и колючих кустарников, низкорослых деревьев и высоких трав в субтропиках Среди-
земноморья  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  По способу образования гранит и базальт  — ... горные породы.

19.  Система ...  — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными связями, которые установились между
ними.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

20. 
Назовите возвышенность, выделенную на карте цветом.
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21.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  унитарная республика, входящая в состав Европейского союза (ЕС)
Б)  федеративная республика, которая является крупнейшим по численности населения государством материка
B)  федеративное государство в составе Содружества, возглавляемого Великобританией
Г)  унитарная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)

ГОСУДАРСТВО
1)  Украина
2)  Канада
3)  Аргентина
4)  Польша
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

22.  В июле в субтропическом климатическом поясе Южного полушария господствуют ... воздушные массы.

23.  Запишите название острова, выделенного на карте цветом и обозначенного буквой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2014

24.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отмеченных на карте цифрами:
A)  федеративное государство, входящее в число стран-лидерств по объемам производства рафинированного свинца;
Б)федеративное государство, одно из ведущих производителей калийных удобрений;
B)  государство, на территории которого расположено крупное месторождение железной руды Каражас;
Г)  федеративное государство, одно из ведущих производителей химических волокон.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Помните, что не все данные,

отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа. Например: А2Б1В4Г5.
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25.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

26.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Западно-Белорусская
В)  Восточно- Белорусская
Г)  Полесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Волыно-Азовская плита
2)  Рубовское месторождение доломитов
3)  Оршанская возвышенность
4)  Березинский биосферный заповедник

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Например:
A2Б1B4Г3.

27.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

A)  Барановичский
Б)  Глубокский
B)  Кричевский
Г)  Воложинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Могилевская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Брестская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А1Б3B2Г4.

28.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Установите ЕДИНСТВЕННО ВЕРНОЕ соответствие:

Государство
А)  Бразилия
Б)  Франция
В)  Китай
Г)  Италия

Экономические и политические центры
1 — Рим, Афины
2 — Милан, Неаполь
3 — Пекин, Бирмингем
4 — Детройт, Париж
5 — Рио-де-Жанейро, Сан-Франциско

Ответ запишите в виде сочетания буквы и цифры. Например: А5.
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30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  одно из ведущих угледобывающих государств мира, входящее в состав интеграционного объединения БРИКС
Б)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, входит в тройку мировых лидеров по произ-
водству чугуна
B)  государство, входящее в тройку мировых лидеров по производству фармацевтической продукции, член интеграцион-
ного объединения НАФТА
Г)  монархия, одна из тройки ведущих стран мира по количеству туристских прибытий

Государство
1 — США
2 — Япония
3 — Испания
4 — Индия
5 — Германия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Турист прошел от палаточного лагеря до ветряной мельницы 450 м по азимуту 180°. Далее такое же расстояние
он прошел до колодца по азимуту 270°. Определите азимут направления движения туриста от колодца до палаточного лагеря.
 
Ответ запишите цифрами в виде целого числа, единицы измерения не указывайте. Например: 30.

32.  Укажите типичных представителей фауны хвойных и смешанных лесов Евразии:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

34.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству безопасной и питательной
пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, -
это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.
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35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и 60°  с.  ш.
3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это Б)____________страна. Ведущую роль в сель-
ском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места пропусков слова из предложенного
списка, подходящие по смыслу.
 

В Японии рождаемость одна из самых А)_______в мире. В структуре промышленности страны лидируют Б)_______производ-
ства. Страна входит в тройку ведущих производителей В)_______.
 

Список слов
1)  химические волокна
2)  материалоемкие
3)  морские суда
4)  высокая
5)  низкая
6)  наукоемкие
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

38.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.


